



ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ
ПРИ УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЕ ПО
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ

12 июля 2018 года

№ 2

г. Тюмень

Присутствовали:

Председатель Совет

А.Ю. Юрьев

Члены Совета

В.Н. Калинин
Е.Н. Ермолаева
И.В. Буженко
В.В. Красноштанов
Д.П. Ермошин

Секретарь Совета

И.Д. Зинченко

Руководитель
Тюменского УФАС России

И.В. Веретенников

Сотрудники
Тюменского УФАС России

Д.А. Полухин Д.А.
С.В. Марчук С.В.
Ю.Д. Верзун Ю.Д.

Заместитель заведующего кафедрой
конкурентного права антимонопольного
регулирования ИГиП ТГУ

А.В. Кузнецов

**I. О реализации распоряжения Правительства ТО № 1385-пр от
22.07.2013 об утверждении плана мероприятий «Дорожная карта»
Развитие конкуренции в Тюменской области
и его совершенствовании**

Выступили:

Полухин Д.А. с докладом о развитии конкуренции в Тюменской области.

Сообщил, что 26 муниципальных образований Тюменской области разработали и приняли индивидуальные дорожные карты по развитию конкуренции. В рамках действующей региональной дорожной карты развития конкуренции уже проведены мероприятия и приняты нормативные акты. Главным результатом прошлого года при совместной работе ведомства и Правительства Тюменской области – стала внедрённая электронная площадка, на которой проводятся мелкие закупки до 100 тысяч рублей. Данное нововведение направлено на развитие конкуренции, так как дает поставщикам возможность делать свои предложения для участия в государственных закупках, а заказчик может найти поставщиков товара с более низкой ценой и высоким качеством. Удобство и в том, что контракт заключается в электронном виде. Благодаря всем этим новшествам доля закупок субъектами малого и среднего предпринимательства увеличилась до 40%, а доля закупок, проводимых конкурентами способами - до 45%.

О наличии коллегиального органа в Тюменской области - межведомственной рабочей группы по развитию конкуренции в Тюменской области, членом которого является УФАС по Тюменской области, призванного вносить корректировки в дорожную карту по развитию конкуренции в Тюменской области.

Веретенников И.В. отметил, что Тюменская область - одна из первых областей, на территории которой во всех муниципальных образованиях были приняты дорожные карты развития конкуренции. На текущий год запланирована работа по обновлению этих документов, так как анализ Департамента экономики Тюменской области показал, что дорожные карты некоторых муниципальных образований требуют актуализации, а также интеграции с региональной дорожной картой развития конкуренции.

Решили:

Признать работу Тюменского УФАС России по внедрению в Тюменской области Стандарта развития конкуренции в субъектах РФ и реализации распоряжения Правительства ТО №1385-пр от 22.07.2013 об утверждении плана мероприятий «Дорожная карта» Развитие конкуренции в Тюменской области результативной. Рекомендовано продолжить работу.

Срок: 2018 г.

Ответственные: Тюменское УФАС России.

II. Антикоррупционные мероприятия Тюменского УФАС России

Выступили:

Зинченко И.Д. с докладом об антикоррупционных мероприятиях Тюменского УФАС России.

Решили:

Отметить работу Тюменского УФАС России по организации антикоррупционных мероприятий. Рассмотреть возможность организации совместных антикоррупционных мероприятий с членами Совета (организация экскурсии в УФАС России по Тюменской области).

Срок: на постоянной основе.

Ответственные: Тюменское УФАС России, члены Совета.

III. Отрасль связи: проблемы правового и тарифного регулирования в г. Тюмени

Выступили:

Ермошин Д.Н. выступил с докладом: «Отрасль связи: проблемы правового и тарифного регулирования». Сообщил, что 19 июня 2018 года прошел круглый стол, где представители операторов связи Тюменской области, органов власти, Тюменского УФАС России, ГЖИ Тюменской области, обсудили вопросы по доступу операторов к инфраструктуре для размещения сетей связи.

Рассказал о проблемах в доступе операторов связи к объектам государственной и муниципальной собственности в целях размещения оборудования связи, о необходимости формирования упрощенных процедур, открытого и регламентированного порядка доступа к объектам инфраструктуры, находящимся в государственной или муниципальной собственности; разработке единой методики расчета платы за размещение с учетом реализации приоритетных государственных программ («Цифровая экономика Российской Федерации»); о внесении изменений в договоры аренды государственной и муниципальной собственности (линейных объектов и сооружений, земельных участков, зданий), предусматривающих возможность размещения оборудования связи на переданном Арендатору имуществе, по муниципальным тарифам.

Вторым вопросом для операторов связи является непрозрачность тарифов на размещение сетей связи на инфраструктурных объектах субъектов естественных монополий, о необходимости дополнения Правил недискриминационного доступа к инфраструктуре единой методикой расчета тарифа на размещение сетей электросвязи на объектах инфраструктуры субъектов естественных монополий.

Веретенников И.В. предложил, представителям операторов связи сформулировать предложения по внесению изменений в нормативно-правовые акты, регулирующие доступ к инфраструктуре, а также по совершенствованию Правил недискриминационного доступа к инфраструктуре для размещения сетей связи в части стандартизации методик расчета тарифов для дальнейшей передачи в ФАС России.

Выслушав описание возникших проблем, также предложил общественникам подготовить соответствующее обращение с приложением необходимых документов и направить в адрес Тюменского УФАС России, что будет основанием для проведения антимонопольного расследования.

Решили:

Ермошину Д.Н. собрать данные о потребностях операторов связи в размещении сетей электросвязи на объектах инфраструктуры, подготовить и направить предложения по внесению изменений в нормативно-правовые акты, регулирующие доступ к инфраструктуре в адрес Тюменского УФАС России. Ведомству рассмотреть вопрос о подготовке рекомендаций Правительству Тюменской области по формированию упрощенных процедур, открытого и регламентированного порядка доступа к объектам инфраструктуры, находящимся в государственной или муниципальной собственности, необходимости корректировки договоров аренды государственного и муниципального имущества с целью определения условий размещения сетей связи. Направить предложения в центральный аппарат ФАС России о дополнении Правил недискриминационного доступа к инфраструктуре методикой расчета тарифа на размещение сетей электросвязи на объектах инфраструктуры субъектов естественных монополий.

Срок: до 30.09.2018 года

Ответственные: Тюменское УФАС России, Директор НПУС «АОСТО».

Председатель Совета



А.Ю. Юрьев